

# 我市5月份制造业企业经营态势明显好转



## 生产量 订单量“双增”

走进四平市精细化学品有限公司的生产车间,忙碌的生产场景让人振奋。“我们共有8条生产线,主要生产CSI(氯磺酰异氰酸酯)、DCC(去氨基甲酰头孢呋辛)等6个产品,其中CSI、DCC两个产品销量较好。1—4月份,CSI销量同比增长21%;DCC同比增长2%。而且员工队伍稳定,工资平均增长20%以上。”该公司相关负责人说,1—4月份,公司累计实现产值2.18亿元,保持了稳定增长态势。

随着疫情防控工作取得阶段性胜利,全市复工复产工作取得显著成效,根据国家统计局四平调查队发布的数据显示,5月份我市采购经理样本企业生产经营复苏明显,多数企业实现订单、产量“双增”,采购活跃,原材料库存增加,企业生产活动预期信心增强,经营态势明显好转。

## 采购活跃 原材料库存增加

根据数据显示,企业在有序复工复产实现生产量和订单量“双增”的同时,对原材料的需求也水涨船高,采购活动也越发活跃,原材料库存充足。原材料采购量增加的企业占41.4%,比上月上涨27.6个百分点;主要原材料库存增加的企业占17.2%,比上月上升13.8个百分点。

此外,由于我市积极稳妥、科学

有序地做好复工复产各项工作,全市各类重大项目按下复工复产“加速键”,项目建设也取得积极成效。1至5月,全市累计开工5000万元以上项目196个,开工率98%,医药健康、绿色食品产业园二期等17个10亿元以上项目落地建设,实现了投资拉动力、创新引领力、集群吸引力核心竞争力全面跃升。

## 企业生产活动预期信心增强

在企业复工复产后订单、产量双增的向好信号下,部分企业积极采购原材料,增加备货,以保证供销顺畅。5月份,企业对未来3个月经营形势信心增强,生产经营活动预期比上月提升的占37.9%,比上个月增加3.4个百分点。

“发展无止境,满足现状就意味着

停滞不前。在企业发展的道路上,我们将勇于迎接挑战,不断开拓创新,继续发扬积极探索、锐意进取、艰苦奋斗的优良作风,通过不断努力和拼搏,最终打造成北方最具竞争力的玻璃制造企业。”吉林迎新玻璃有限公司负责人赵立军说。



牛奶、酸奶是许多人日常生活中必不可少的营养佳品,老少皆宜。炎炎夏日喝上一杯牛奶不仅清凉解渴,还生津润肠。图为市民在铁东区一家超市内挑选奶制品。

全媒体记者 邢天笑 摄

# 优化房产环境 促进城市发展

本报讯(全媒体记者 关婧格)近日,我市2022年初夏房交会开展行业精英论坛讲座活动。论坛邀请了我市地产行业各公司的高管、营销总监、银行的信贷负责人、装修公司老板等相关从业者,并由具有多年从业经验的四平职业大学高级经济师陈大也进行了一场系统全面的行业分析和前景展望。

讲座会上,陈大也老师首先为大家

见和建议。

对于近期管理部门和金融机构对房地产市场的助力,陈老师从宏观经济、国际贸易、金融数据等方面做出分析,提出我市的地产企业应该积极应对、也要坚定信心,四平的区位优势必

将转化为房地产较长时期的发展空间。

讲座后,陈老师对地产企业、装修企业的代表提出的问题,给出了详细认

真的解答和分析,同时大家现场交流意见、分享观点、建立联系,让讲座效果得到充分的发挥。陈大也表示,本次论坛讲座的开展是对我市2022年初夏房交会的一个很好的归纳总结,对各个房企能够充分认识整个市场状态、认清自身情况起到了较高纬度的指导作用,为未来规范市场行为,保持积极活跃的市场动态起到了非常大的提振作用。

# 短途游成热点 特色游引爆周末

全媒体记者 王冬雪

短途游的兴起已经有几年了,今年相比往年更加火爆,是因为民众压抑已久消费热情伴随着疫情缓解逐渐释放,最近几个小长假和天气好的周末都迎来消费热潮,民众消费热情高涨,我市周边多家相关露营地启动,端午节期间还举办了四平首届“帐篷节”、城中里巷“夜经济街区”、鲤鱼湾“亲子节”等娱乐活动。

“疫情防控期间我们待傻了,现在只要有时间我们全家就出来溜达溜达,再也不想憋在家里了,这里非常有意思,我家孩子9岁,今天和他同学及家长一起过来,孩子们能一起玩,大人们聚在一起聊天,这里风景优美,中午吃吃烧烤,何乐不为。”游客纪敏智表示,她们已经连续两个周末来到天宝乐园玩了,他们非常享受现在的周末时光。

天宝乐园坐落于四梨公路的沿途,自从我市全面开放文旅场所之后,天宝乐园的完善工作就吹响“冲锋号”,按下了“加速键”,天宝乐园占地13万平方米,场地宽敞,交通方便,为了能够更好地抓住消费者,乐园内推出了7种不同形式的休闲方式,包括亲子乐园,水面游艇,水上垂钓、休闲烧烤、滑草等。其中最受欢迎的是亲子游,这项活动有不同的主持人,不同的主题,在休闲中增进亲子感情,同时也是团建的好去处。他的休闲帐篷正在陆续进场,水面上游艇整齐划一,水面波光粼粼,望之心旷神怡。

天宝乐园只是其中之一,英城百姓“出游”意愿暴增,亲近自然的指数飙升,朋友圈里“文旅促销活动”宣传轮番轰炸,英城百姓“线上种草”,线下各文旅单位人气爆棚,游客如织。旅游行业“爆炸性”地红火,给了市场足够的惊喜与信心,丰富多彩的旅游形式也让百姓的生活更加有滋有味。

闲山庄、公园“画中游”,呼吸大自然带来的新鲜空气;有的亲朋好友到KTV“做麦霸”,欢声笑语不断;有的“刘畊宏女孩”们来到公共体育馆“排毒”,运动挥汗如雨;据监测数据显示,端午期间我市共接待游客64.4670万人,同比增长78.33%,实现旅游收入1.2436亿元,同比增长29.16%。

四平旅游市场紧贴顾客需求,开发线上线下产品,吸引更多游客来平旅游。伴随四平文旅消费市场回暖,新业态持续发力,新消费潜力释放。朋友圈里“文旅促销活动”宣传轮番轰炸,英城百姓“线上种草”,线下各文旅单位人气爆棚,游客如织。旅游行业“爆炸性”地红火,给了市场足够的惊喜与信心,丰富多彩的旅游形式也让百姓的生活更加有滋有味。

## 经济资讯

### 车购税减半征收首月减征71亿元

新华社北京7月4日电 自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新数据显示,政策实施首月,全国共减征车购税71亿元,减征车辆109.7万辆。从排气量来看,1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元,占比约48%;1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元,占比约32%。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费,对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬,国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日,财政部、国家税务总局发布公告,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。

国家税务总局货物和劳务税司副司长刘运毛告诉记者,此次车购税优惠政策具有三个特点:一是惠及范围“再扩大”,能够享受减征政策的乘用车排量限制从1.6升提高到2.0升;二是政策发力“更应时”,明确2022年6月1日至2022年12月31日期间内购置的符合条件的乘用车均可享受减征政策,有利于快速、有效拉动汽车消费;三是政策调控“更精准”,提出了单车价格(不含增值税)不超过30万元的限制条件,以充分发挥税收政策精准调控的作用,惠及大众消费。

在一系列政策支持下,乘用车产销逐步向好。数据显示,6月1日至26日,乘用车市场零售142.2万辆,同比增长27%,较上月同期增长37%。

国家税务总局税收研究所副所长李平介绍,车购税所征收的税款具有专门用途,专款专用于国家交通基础设施建设。其使用服务于国家战略安排,向中西部地区倾斜,对于脱贫攻坚、乡村振兴、区域协调发展等具有积极作用。

## 铺展合作共赢的金光大道

徐超

### 财经论坛

6月23日,金砖国家领导人第十次会晤将在北京举行,主题为“构建高质量伙伴关系,共创全球发展新时代”。在百年变局与世纪疫情交织叠加的背景下,金砖国家合作机制始终紧扣和平与发展的时代主题,聚焦各国民众对美好生活的追求,坚持同舟共济、合作共赢的历史使命,携手发展中国家勇毅前行,铺展开一条共同发展的金光大道。

这是深耕互利共赢的合作之道。

金砖合作机制从经济、政治安全领域合作拓展到经贸财金、政治安全、人文交流“三轮驱动”,不断拓宽领域,完善机制,创新方式,丰富内涵。

经济合作作出新光彩。金砖国家新开发银行的成员国队伍不断壮大,为发展中国家的基础设施和可持续发展项目注入动力;金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地正式启用,在人才交流、智库研讨、工业创新等方面合作发挥了突出作用。

政治安全巩固深化。金砖国家发挥外长会晤、安全事务高级代表会晤等机制作用,不断加强战略沟通协调,就共同关心的重大国际问题在多边平台共同发声,努力寻求普遍安全的公约数。

人文交流多元互动。金砖国家推动人文交流论坛、媒体线上培训班等合作,形成人文交流大格局。

“面对当前各种风险挑战,加强新兴市场国家和发展中国家团结合作,比以往任何时候都更为重要。”在今年5月的金砖国家外长会晤开幕式上,国家主席习近平发表视频致辞,强调合作的重要意义。

近年来,金砖国家克服新冠疫情带来的持续挑战,保持合作势头和延续性,为深化各领域务实合作作出积极贡献。

这是聚焦人民需求的发展之道。

“发展才是硬道理。”“发展是解决一切问题的总钥匙。无论是消除疫情影响、重回生活正轨,还是平息冲突动乱、解决人道主义危机,根本上都要靠以民为本的中心发展。”“我们要推动共同发展,坚持以人民为中心的发展思想,全面落实2030年可持续发展议程。”

习近平主席近年在金砖国家领导人会晤发表的讲话中,多次指出发展对新兴市场国家和发展中国家的重要意义,强调以人民为中心的发展理念。多年来,金砖国家顺应时代潮流,回应人民呼声,展现应有的责任担当,在追求发展道路上矢志不渝。

中俄合作推动的莫斯科地铁项目开通,极大方便当地民众出行;中国与南非合作的德阿风电项目为当

地千家万户提供绿色电力,实现环境和经济的双重收益,助力非洲绿色转型;中非共同在南非建立的非洲首个5G独立组网商用网络,帮助非洲国家消除“数字鸿沟”。金砖国家新开发银行成立至今,分别向印度、巴西累计提供约65亿美元和52亿美元资金支持,助力当地公共卫生、城市发展、水资源开发和清洁能源建设,以可持续方式提高民众生活质量。巴西圣保罗州立大学中国问题专家路易斯·保利诺认为,金砖合作机制不但加强成员国关系,还帮助发展中国家解决问题。

发展规划察民情,发展项目顺民意,发展成果得民心。事实证明,金砖合作机制契合共同发展需要,促进经济社会发展,合作成果惠及人民。坚持以人民为中心,金砖国家将继续做推动全球共同发展的倡导者和实践者。

这是守护公平正义的全球治理之道。

当前,国际社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减,实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。

“金砖国家应该发挥负责任大国作用,积极倡导共商共建共享的全球治理观,推动全球经济治理体系变革。”习近平主席2019年11月出席金砖国家领导人巴西利亚会晤时发表讲话,阐明金砖国家秉持多边主义、倡导公平正义的责任与担当。

金砖国家加强公共卫生和疫苗研发合作,正式启动金砖国家疫苗研发中心,推动将疫苗作为全球公共卫生产品公平合理分配,弥合全球“免疫鸿沟”;支持以世界贸易组织为核心、透明、以规则为基础、开放、包容、非歧视的多边贸易体制,支持世贸组织改革,主张兼顾发展中国家和最不发达国家利益;推动国际货币基金组织作为全球经济金融安全网的中心进行治理改革,解决新兴市场国家和发展中国家代表性不足的问题,保护最贫穷和最弱小成员国的发言权和份额;推动“金砖+”机制,加强交流对话,扩大金砖合作的朋友圈和伙伴网。

完善公共卫生治理、经济治理、金融治理,践行共商共建共享的全球经济治理观,提升新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权,一直是金砖国家的行动方向。

共进步,同发展,国际社会见证着中国的持续努力;推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略对接,携手前进的阳光大道;提出全球发展倡议,将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,走包容普惠、互利共赢的人间正道;提出全球安全倡议,秉持真正的多边主义,走和平开放、共同发展的和合之道。金砖合作机制的朋友圈将越来越大,伙伴网将越来越广,道路将越走越宽,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。



最近一段时间,我市市民孟一函发现她的朋友圈总是有人晒户外野餐的行程,朋友们三三两两地聚在一起,从照片上可以看到,活动地点风景优美,设施齐全,朋友们推杯换盏看起来很是休闲。一问之下才知道这是近期兴起的短途游,在露营地里有各种各样的活动,她突然觉得自己与时代脱轨了,赶紧向朋友们了解情况。